

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 1 K 20 f.
Negyedévre 3 korona
Egész évre 12 korona
Egyes szám ára mindenütt 4 fillér

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfő kivételével mindennap
Telefonszám 180.

Bolondabb farsangot

még nem látott a világ, mint, a milyen ma kezdődik.

Höfer mai jelentése.

Budapest, január 5.

(Hivatalos.) OROSZ HADSZINTÉR: Kelet Galiciában és a bukovinai határon csapataink tegnap is mindenütt győzelmesen harcoltak. Besszarábiai arcvonalon az ellenség a korai délutáni órákban újból igen erős ágyuzást kezdett. A gyalogsági támadás ezuttal is a Toporutznál és a határ mentén Rarancétól keletre levő állásaink ellen irányult. Ellenség helyenként nyolc sorban támadt védelmi vonalunk ellen. Hadosztalpai akadályaink előtt többnyire azonban még előbb nagy veszteségek mellett összeomlottak. Horvát és délmagyarországi ezredek versenyeznek a szívós kitartásban a legsúlyosabb körülmények között. Az oroszoknak az uscieckói híderődítmények ellen és Jaslovica táján intézett támadásait ugyanaz a sors érte, mint a toporuti támadásokat. Tovább északra nevezetesebb esemény nem volt.

OLASZ HADSZINTÉR: Látási viszonyok kedvezőbbre fordultával az egész tengeremelléki arcvonalon megélnékült a tűzérési tevékenység, mely a Krn területen és nevezetesen Oslaviánál igen hevessé vált. Az olaszoknak a csapataink által a Döljétől északra elfoglalt árok ellen intézett támadását, valamint San Michelétől északra levő állásunk ellen intézett kézigránált támadást visszautasítottuk.

Repülőink az alai és stringoni katonai épületekre bombákat vetettek.

DÉLKELETI HADSZINTÉR: Nincs változás.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, január 5.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR: Arcvonal több helyén tűzérési és aknaharcok.

KELETI- és BALKÁN HADSZINTÉR: Helyzet változatlan.

Legfelsőbb hadvezetőség.

¶ A szerb menekültek némán
köszöntik Péter királyt.

Lugano, január 5.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A *Corriere del la Serának* sürgönyzik Szalonikiből: Mikor reggel Péter király a szerb konzulátus ablakában megjelent, a szerb menekültek nagy tömegéből többen megismerték. Valaki felkiáltott: királyunk! mire valamennyien az ablakra tekintettek és némán, kalaplevéllel üdvözölték Péter királyt, aki kitérte karjait, mintha valamennyit a keblére akarná ölelni, azután megfordult és eltávozott az ablakból.

¶ Az antant nem válaszol
a görög tiltakozásra.

Rotterdam, január 5.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Hiteles értesülések szerint az antant elhatározta, hogy a görög tiltakozásra nem fog válaszolni.

Letartóztatott görög alattvalók.

Lugano, január 5.

Az Ujvidéki Hirlap tudósítójának távirata.

Milanoi jelentések szerint a francia csendőrök 36 görög alattvalót kémkedésben való részvételért letartóztattak.

Ellenséges tengeralttjárók
Szalonikiben.

Milano, január 5.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A Messagero jelenti, hogy Szaloniki előtt ellenséges tengeralttjárók tűntek föl.

Vita a Pénzügyi Központrol.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, jan. 5.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Szerdán volt a harmadik napja a *Pénzügyi Központrol* szóló törvényjavaslat általános vitájának.

Az ülést Beöthy Pál elnök fél 11-kor nyitotta meg. Az első szónok

báró Madarassy-Beck Gyula: Sajnálja, hogy a fontos közigazdasági javaslat a pártpolitika utvesztőjébe tévedt. Ebből az utvesztőből nehéz a kibúvó, mert be van növe a régi magyar pártoskodás vadvirágos tüskéivel. Szerencsére a hazafiság és okosság révén sikerült megtalálni a kivezető utat. A betervezett módosítások közül az öt évre való korlátozást az élet nem fogja honorálni, mert alig bízható, hogy ilyen nagyarányú intézmény öt év múlva felszámolható legyen. A revízió kérdésében az új rendszer nem felel meg sem az ország érdekeinek, sem a javaslat intencióinak. Elfogadja a javaslatot minden változtatással együtt. Dicséri Teleszkyt és azt mondja, hogy ha valami régi alkotmányos jog megadná az ellenzéknek azt a jogot, hogy saját maga választhasson pénzügyminisztert, akkor az ellenzéki képviselők a Duna jegén Teleszky Jánost kiáltanák ki pénzügyminiszternek. (Ellentmondások az ellenzéken.)

Felkiáltások a baloldalon: Semmiestre sem Lukácsot!

Báró Madarassy-Beck Gyula szakszerűen fejtegeti a javaslatot és kimutatja annak közhasznú voltát.

Preszly Elemér az ötéves ideiglenes megoldás előnyeit bizonyítja.

Egy órák az interpellációkra tértek át.

Justh János a tavaszi buza-mag tárgyában intéz kérdést a földmívelésügyi miniszterhez.

Bosnyák Géza az előfogatok rekvirálásánál felmerült hibák miatt interpellál.

Gróf Tisza István kijelenti, hogy az e téren felmerült jogos panaszokat egy legközelebb kiadandó rendeletben fogják orvosolni.

Fernbach Károly: Azért interpellál, hogy a kormánynak a tisztogatásra alkalmat adjon. A szenttamási szerb pópa, a községi jegyző, a postamester öleltek az orosz foglyokkal és

éltették a cárt. Az eset egész Bácskában nagy izgalmat keltett. A főispán tud az esetről, de a feljelentőt még sem hallgatták ki. Az esetben elnézést látnak a munkapárti szerbekkel szemben.

Gróf Tisza István: A Fernbach Károly által felhozott esetben a kir. ügyészség és a határrendőrség tényleg kapott feljelentést. De a következtetéseiben téved az interpelláló, mert a nyomozás folyik.

Rakovszky István: Kérdést intéz a miniszterelnökhöz, hogy újví beszédeben miért ismételte meg ama kijelentéseit, amelyekkel az osztrák centralistikus törékvések ellen támadt?

Gróf Tisza István: Ausztriában voltak és vannak centralista áramlatok, amide lassacskán háttérbe szorulnak. Ezekről nem félt Magyarország függetlenségét. Csakis azért mutatott rájuk, mert a lelkek mostani összelevegésében lehetőleg mindenkit, akit csak lehet, akar barátul megnyerni.

Benedek János a katonai hatóságokhoz intézett névtelen feljelentések, a katonák felesleges zaklatása ügyében interpellál.

Brestyevszky Kálmán a hadiségely helytelen és igazságtalan kiűzéséről intéz kérdést a pénzügyminiszterhez.

Telcsky János pénzügyminiszter: A jogos panaszokon hamarosan fognak segíteni.

Gróf Andrássy Gyula: Az antantnak a nemzetközi jogba ütköző magatartásáról kíván interpellálni. Az antant a nemzetközi jog megvédését hangoztatva avatkozott a háborúba. E jelszón nyargalásztak, de tetteikben megdöbbenően cáfolták meg önmagukat. Szerbia megmentésének ürügye alatt befészkeltek magukat Görögországba, várakat emelnek, szuverén jogokat gyakorolnak. Annak a Görögországnak a függetlenségét tiporják, a melynek függetlenségét garantálták. Az antant úgy látszik, azért szállta meg a görög területeket, hogy kézizaloga legyen, a melyet a békekötésnél értékesíthessen. Csodálja, hogy államférfiak, a kik szakadatlanul a kis nemzetek oltalmazásáról szónokolnak, ilyesmít szígyenpir nélkül tudnak megtenni. A konzulok letartóztatásával nem annyira a mi, mint inkább Görögország szuverenitása szenvedett sérelmet. Jogosan követeljük Görögországtól, hogy az antant eljárását megtorolja. Kérdi a miniszterelnőtől, hogy tudja-e a Szaloniki-ben történeteket és mit szándékozik ellene tenni?

Gróf Tisza István: Megköszöni gróf Andrássynak, hogy a kérdést szóváltta. Jelzi, hogy választát a külügyminiszterrel egyetértőleg adja.

Az antant brutális jogsértése méltóan csatlakozik a háborúkitörésétől elkövetett jogsértések sorozatához. Sőt némi fokozatot jelent. Semleges területen konzulokat elfogni, olyan cselekedet,

amely a nemzetközi jog alapvető szabályaihoz ütközik. Az igazság a mi oldalunkon van és módunkban van az eljárással szemben megfelelően intézkedni. Az igazi válasz azzal adjuk meg, hogy ha folytatjuk eddigi győzelmeink sorozatát és biztosítjuk végleges diadalunkat, hogy a végső leszámolásnál elégtételt szerezhessünk az összes jogellenes cselekedetekért. Az antant legújabb cselekedete tehetetlen dühenek megnyilatkozása, amelynek hordereje reánk néve elenyészik ama jelentőséggel szemben, amelylyel Görögország szempontjából bír a konzulok letartóztatása.

(A következőket papirlapról olvassa): A görög kormány a

legkorrektebb módon megteszi a szükséges intézkedéseket a szuverenitását arculesapó állapot végetvetésére, hogy eleget teheszen a vele barátságban levő államok iránti kötelezettségének. Elvárjuk, hogy a görög kormány az ügy további fejleményei közben is megfelelő eljárási jogtanúsítani. Mi készek vagyunk Görögországnak saját szuverenitása megővésére irányuló törekvéseit hatékony támogatásbaa részesíteni. (Általános élénk helyeslés.)

A miniszterelnök választát a Ház és az interpelláló is tudomásul vette.

Az ülés negyed 5 órakor végződött.

A szerbek és olaszok Albániában.

Lucano, január 5.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A Gazetta di Venezia tudósítója táviratozza lapjának: Valonába és Durazzóba való megérkezésem két hétig tartott. Csapatunk december 24-én érkeztek Durazzóba, miután a Vojsssa, Semeni és Skumbi folyókön hidat vertek, a mocsaras völgyekben és a hegyhátakon utat készítettek. Mikor az olasz csapatok Durazzo kapuihoz értek, Ésd para az összes osztrákokat, magyarokat, valamint a Cattaróból átszökött 20 albánt, akik eddig, mint az ország urai léptek fel, lakásaikban elfogatta és hajón Itáliába szállította. Az olaszok a városon kívül sátrakban tanyáznak. Naponta érkeznek Itáliából élelmiszerszállító hajók, melyek tartalmát azonnal a szerb menekülők között osztják szét. Mióta a szerbek Skutariában tanyáznak, naponta osztrák-magyar repülő jelenik meg a város felett, a melyre bombákat vet. A mióta az olaszok Durazzóban vannak, az ellenséges repülők Durazzo fölött is állandóan láthatók.

Joffre gratulál.

Basel, január 5.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Joffre főparancsnok táviratilag fejezte ki elismerését Sarrail tábornoknak a konzulok ellen való erélyes fellépésért.

Calais légi bombázása.

Frankfurt, január 5.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A Frankfurter Zeitung tudósítója jelenti Calaisból: Napokkal ezelőtt német Taube a felhők védelme alatt Calais fölé repült és 3 bombát dobott le. Kettő megsebesült. A repülőgépez az erődök heves ágyúzása dacára sértetlenül menekült el.

Az összes semlegesek tiltakoznak.

Stockholm, január 5.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Itt ugy hírlik, hogy az összes semleges államok tiltakozni fognak a szaloniki erőszakoskodások ellen, amelyeket a semlegeség megszegésének tekintenek.

Az angol védkötelezettségi javaslat.

Rotterdam, január 5.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Londonban erősen tartja magát az a hír, hogy Asquit az utolsó pillanatban vissza fogja vonni, vagy legalább lényegileg módosítani a védkötelezettségi javaslatot. Az angol kabinetben nagy ellentétek merültek fel. Asquit elhatározta hogy jövő magatartását illetőleg bevárja, míg a király fogadja, legjobban szeretné a királynak a lemondását felajánlani.

London, január 3.

— Magyar Távirati Iroda. —

A Times írja: A mai minisztertanács válságos. Hogyha Asquit felszólal, nyilatkozni fog az angol divíziók számára, melyek számát nyilvánvalóan csökkentik, a mi egyrészt a hadügyminiszterium, másrészt a kormány elővigyázatatlanságának a következménye. Az emberanyag hiánya közismert és a kormány a divíziók csökkentésével nem győzhette le az akadályt. A kabinet védkötelezettségi politikája csödbe került.

Rotterdam, január 5.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Londoni City-körökben aggodnak az angol külkereskedelem megcsappanásáért, az angol pénzügy megrokkolásáért. A védkötelezettséggel kötelek kötnek Anglia nyakába, de megfojtani nem hagyják magukat. Ha a védkötelezettségi javaslatot elfogadják, garanciákat követelnének, hogy a szövetségeseikkel egyetértve az első kedvező alkalmat megragadják a békekötésre. A védkötelezettség bevezetése csupán mint rövid intézkedés szerepelhet a háboru befejezése előtt, nem pedig, mint a franciák gondolják, az angol hódítói vágy felébredését jelenti, már azért is, mert az angolok Európában semmit sem nyerhetnek. Ép ezért az egész angol kereskedői világ állást foglal a védkötelezettség ellen.

A Persiát török tengeraltjáró süllyesztette el.

Washington, január 5.

Az Ujvidéki Hirlap tudósítójának távirata.

Itteni diplomáciai körökben az a hír terjedt el, hogy az Egyesült Államok jegyzékét készítettek el, mely szerint a Persiát török tengeraltjáró süllyesztette el. Az amerikaiak félnek, hogy legközelebb a bolgár tengeraltjárók fognak támadni. Az itteni kormány az a feljegyzés, hogy az összes tengeraltjárók német származásuk, a legénységük is német, bármily lobogó alatt is harcolnak.

London, január 5.

— Magyar Távirati Iroda. —

A Times jelenti Washingtonból: Itt nem hiszik, hogy a Persia ügye háborura vezessen.

Ki lesz a szinigazgató?

Abban a kérdésben, hogy melyik szinigazgató kapja meg ez évre a játszási engedélyt, a tanács igen helyesen, a mai napig nem döntött. A hatóság módot kíván nyújtani a szinigazgatóknak pályázataik benyújtására, hogy aztán a jelentkezők közül a legkiválóbbat kiválaszthassa.

Most, hogy már januárban vagyunk, a kérdés hamarosan el fog dőlni. A szinigazgatónak módot és időt kell nyújtani, hogy az ujvidéki szezonra felkészülhessen s erre neki legalább két hónapot kell engedélyezni.

Eddigél három pályázat érkezett be.

Az első Füredi Béla pécsi szinigazgató adta be, a ki hivatkozva arra a három szezonra, melyet itt töltött, kéri a várost neki kiadatni. A szintársulat névsorát nem nyújtotta be, mert a társulat már szeptemberben mutatkozott be az ujvidéki közönségnek. Ami hiány főleg férfi személyzetben van, azt pótolni igéri.

Polgár Károly pozsonyi szinigazgató a második szinigazgató, a ki Ujvidékért pályázik. Hivatkozik arra a nyolc évre, a melyet a délvideken közmegelegedsre töltött és azokra a nemzetiségi viszonyokra, a melyek a kényes Pozsonyt Ujvidékkel hasonlónak teszik. Főleg operetteket és operákat kíván színre hozni, ami által nagy közönséget vél a magyar színésznek Ujvidékben biztosítani.

A harmadik pályázó Erdélyi Miklós nagyváradi szinigazgató. Rövid kérvényben körvonalazza programját: művészi erővel, tökéletes kiállítással fővárosi szintű álló előadásokat rendezni. Pályázatahoz csatolja társulatának névsorát, amelyben a vidék legjobb női és férfi tagjainak neveivel találkozunk.

Mindhárom pályázó áprilisban kívánja Ujvidéken a szezon megkezdni és egy folytában 10—12 hétig játszani.

A kérdés, melyek megoldása sürgössé kezd válni, a szinügyi bizottság és a tanács kezében van: két oly forum, melynek tárgyalagos itéletében és döntésében minden ujvidéki színház látogató bátran megbizhatik.

Akinek a „sapkája is szerb“

— Felmentett igaztató. —

Akinek érzelmeit el kell nyomni, aki léli az erős rendszabályoktól, egyszer borba fojtja bánatát és ha már elvesztette öntudatát, akkor kitörnek belőle az elfojtott érzések és akaratlanul is elragadtatja magát.

Ilyen eset foglalkoztatta legutóbb is a szegedi királyi ítélőtáblát, melynek ítélete ma érkezett le az ujvidéki törvényszékhez.

Koity Péra ópalánkai lakos a múlt év novemberében duhajkodva, ittas állapotban beállított egy ópalánkai kocsmába és az asztalra csapva elkialtotta magát: „Szerb vagyok és még a sapka is a fejemen szerb!“ Mídon pedig a jelenlévők figyelmzették őt, hogy a mostani időben nagy bajnak teszi ki magát ilyen kiszólással, felkapott egy poharat az asztalról és elkialtotta magát: „Zsivila szrbcska vojszka!“ (éljen a szerb hadsereg) és kiürítette a poharat.

Az ujvidéki kir. törvényszék előtt megtartott főtárgyaláson Koity Péra azzal védekezett, hogy teljesen ittas volt, nem emlékezik semmire sem.

A kihallgatott tanuk egybehangzóan igazolták, hogy Koity a kérdéses alkalommal teljesen ittas volt, sőt az egyik tanu, aki őt régóta ismeri, deliriumos egyénnek tartja, aki komoly számba nem vehető.

A törvényszék felmentette őt, mert beigazoltnak látta, hogy a kérdéses alkalommal teljesen ittas s így tehát beszámíthatlan volt, az ily állapotban elkövetett bűncselekményért pedig felelősségre nem vonható.

A kir. ügyész felebbezése folytán a szegedi ítélőtábla elé került az ügy, amely a felmentő ítéletet jóváhagyta.

Nem lesz bál az idén.

Vizkereszt napja, farsang kezdete van ma. Más évben ilyenkor mindenki megcsinálja a farsangi programját, az idén a háboru borzalmainak rettenetes képeit hessegetjük.

Lesz-e az idén bál? — oly kérdés mely sok első bálját váró leányt foglalkoztat. Utána járunk a kérdésnek és jelenthetjük, hogy az idén egyetlen bált sem rendeznek Ujvidéken.

Elmarad a magyar nőegylet bálja, melyen a híres ujvidéki lányok a bál élet gyönyöreivel megismerkedni szoktak. A zsidó nőegylet művészi hangversenyyel egybekapcsolt farsangi mulatsága az idén szintén hiába várta magára. A tüzoltók híres bálját a mostani farsangban szintén nem tartják és a beszeda ebben az évben nem gyűjti össze széles vidékekről a szerb közönséget.

A Grand Hotel vigadója az idén néma marad: a háboru a jókedvnek, a farsangi mulatságnak megöloje.

Angol tábornok a szalonikii helyzetről.

London, január 5.

— Magyar Távirati Iroda. —

Cherfils tábornok a Daily Telegraph tudósítójának a szalonikii helyzetről a következőket mondotta:

— A németek és bolgárok elássák majd magukat és Szalonikinéi új front fog keletkezni, amely hasonló lesz az olasz vagy franciához. Minket nem lehet Szalonikiból elűzni, de mi sem leszünk képesek az ellenség frontját áttörni.

Az Unio felvilágosítást kér.

Berlin, jan. 5.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Washingtonból jelenték: Lansing államtitkár felszólította C. Frederic Panfieldet, az amerikai bécsi nagykövetet, hogy a monarchiától kérjen a Persia elsüllyesztése ügyében felvilágosítást.

Hadifoglyaink Itáliában.

Zürich, jan. 5.

— Magyar Távirati Iroda. —

Nosedá Alfréd, svájci plébános Ausztria-Magyarországtól megbízást kapott, hogy Olaszországban az osztrák-magyar fogolytáborokat meglátogassa. Az olasz kormány belegyezett a megbízott kiküldetésébe.

A Ház bizottsági ülése.

Budapest, január 5.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Az igazságügyi és közigazgatási bizottság délután gróf Khuen Héderváry Károly elnökle alatt gróf Tisza, Sándor János és Balogh miniszterek részvételével tartott ülést Illés József ismerte a miniszterelnöknek a kivételes hatalom igénybevételéről szóló négy jelentését. Hantos Elemér a közlélemzési, drágaságellenes intézkedések és a moratórium rendeleteket ismertette.

Szenzációs interpellációk a Házban.

Budapest, január 5.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Polónyi Géza Hötendorfi Conrád vezérkari főnök egyik hírlapi nyilatkozata miatt, Sággy Gyula a Szegűt ügyben fog a jövő szerdán interpellálni.

Görögországnak fegyveresen kell beavatkoznia.

Bern, január 5.

A Berner Tagblatt írja a szalonikii eseményekkel kapcsolatban, hogy Görögország kellemtelen helyzetbe sodródott. A konzulok letartóztatása olyan tulkapás a görög felségjogok ellen, hogy immáron csakis a kard tehet igazságot.

Egyenetlenség az angol kabinetben.

London, január 6.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A Times vezércikkben fejtgeti a kabinetben jelentkező védkötelezettségellenes hangulat veszedelmes voltát. A szövetségekkel szemben kötelezettségeket vállaltak divíziók felállítására, amelyeknél állandó pótlásokra és újabb felállítására van szükség. Káros, hogy a kabinetben ép a háboru legkritikusabb fázisában keletkeznek ezirányban elmentések.

A pápa és a londoni szerződés.

Zürich, január 5.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A Neue Züricher Zeitung beavatott forrásból jelenti, hogy az Itália által aláírt londoni szerződésnek záradéka van, amely szerint a római szentszékre vonatkozó olasz garanciális törvény nemzetközivé tételébe nem egyeznek bele. Tiltakoznak az ellen, hogy a törvényen a békekötés kor esetleg változtassanak. A Vatikánban ebben az olasz szabakörműves-páholy karmai látják. A felháborodás óriási. A lap megjegyzi, hogy a szerencsétlen londoni szerződés ezáltal a szentszék és pápaság elleni összekövés, a hadüzenet jellegével bír.

„Nincs még veszve Szerbia...“

Lugano, január 5.

Péter király ma reggel fogadta Sarraill és Mahon tábornokokat. A király állapota kielégítő. Az utazás fáradalmait kiheverte. Péter király kijelentette, ameddig egy szerb él, nincs veszve Szerbia. Sarraill és Mahon tábornokok azon meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy nem sokára újból mint Szerbia királyát üdvözölhetik. Péter király fogadta továbbá Moscopulos tábornokot, a 3-ik görög hadsereg parancsnokát is.

HIREK.

Január

6

Napkelte: 7 ó. 49 p. d. e.

Napnyugta: 4 ó. 22 p. d. u.

Holdkelte: 8 ó. 52 p. d. e.

Holdnyugta: 6 ó. 06 p. d. u.

Kath.: Vizkereszt. Prot. .

Három király. Gbr. kel.: Karácsony előtti böjt dec. 24. Izr.: Sebat 1.

Névnep: Boldizsár, Menyhért.

1871. francia-német háboruban megkezdődött a Le Mans elleni hadművelet.

1915. A Petőfi Társaság nagygyűlése.

1915. Lukaci László lacafusi papot a román kultúriga előkévé választotta.

1915. A németek elérték a galiciai Sucha szakaszt.

A 43—50 évesek felülvizsgálása. Röviden már hírt adtunk arról, hogy báró Hazai Samu honvédelmi miniszter elrendelte az ujvidéki bemutató szemlén alkalmasoknak minősített 43-50 éves népfelkelők fölülvizsgálatát. Amint megbízhatól helyről értesülünk, a felülvizsgálatot január 21., 22. és 23. napjain fogják megtartani a régi magyar gimnázium épületében.

Bírói eskütétel. Az ujvidéki kir. törvényszéknek ma megtartott teljes ülésében dr. Könya János, az ujvidéki kir. járásbíró-sághoz kinevezett új albiró — aki mint tart. főhadnagy teljesít katonai szolgálatot — letette hivatali esküjét.

Uj ügyvéd. Dr. Ernszt Ottó, városunk fiatalságának értékes tagja, sikeresen tette le az ügyvédi vizsgát.

Hányan fizették be a hadiadót? A múlt évben 153 ujvidéki polgárra vetettek ki hadiadót, mint akiknek a jövedelme meghaladja a 20 ezer koronát. A kivett hadiadó 180599.25 koronára ruggott. Január elsejéig 87-en fizették be a reájuk kivett 105104.25 korona hadiadót.

Bevonulási hirdetmény. Ma jelent meg Ujvidék utcáin az 1873., 1874., 1875., 1876, 1877. és az 1891., 1895. és 1896. években született és a bemutató pót szemlén alkalmasoknak talált népfelkelési kötelezettek bevonulási parancsa, mely szerint ezek f. hó 17-én tartoznak illetékes parancsnokságukhoz bevonulni.

Az ujvidéki téli kikötő használat. A földmívelési miniszter a téli kikötő ügyében a következő rendeletet adta ki: Az ujvidéki téli kikötőt az államkincstár saját költségén létesítette és tartja fent, miert is az 1913. évi XVIII. t.-c. 9. §-ában foglalt rendelkezés alapján az 59160/1903. szám alatt álló téli kikötőkre vonatkozó „Rendszabály“ hatályát úgy a használatra, valamint a fizetendő illetékre néve ezen téli kikötőre is kiterjesztés és eme téli kikötő és az azt igénybe vevő vizijárművek felett a közvetlen felügyelet és rendelkezés gyakorlásával, valamint a „Rendszabály“ 36. §-ában megállapított díjak szedésével és kezelésével az ujvidéki m. k. folyamammérnöki hivatal megbízta.

A Kárpáti falvakért. Az Ujvidéki Testgyakorlók Köre vezető-sége a kör által rendezett tombola estélyiek elszámolását tudomásul vette és az 557 korona tiszta jövedelmét az eddig gyűjtött Kárpáti fajúalaphoz csatolta.

Az ujvidéki járás hadikölcsönjegyzése. A harmadik hadikölcsönjegyzésénél az ujvidéki járásban 3 millió 442.459 koronát jegyeztek. Ebből Begecsen 17.050, Dunagálason 81.100, Kiszácson 228.000 kor., Kölpényben 73.250, Okéren 353.750, Ófütakon 500.450, Ósövén 32.250, Petrőcön 243 359, Piroson 48.000, Ujútakon 270.519, Ujsövén 166.750, Urszentivánon 42.500 korona hadikölcsönjegyzés történt.

A sajkás földek felosztása. Bács Bodrogh vármegye alispánja a réti földeket a 14 sajkás-községek között megosztva birtokba adta, a rétkelő bizottságot 1915. decemberében feloszlatta és gondoskodott irattára megfelelő elhelyezéséről. Az érdekelte községek az alispán felügyelete alatt megejtették egymás között a végelszámolást, megtörtént a közös kölcsön megosztása, a 3 község kártalanítása és a rétipénztár feleslegének szétosztása, úgy hogy immár egymástól teljesen függetlenül élvezhetik az egyes községek saját földjeik hasznát.

Tánciskola megnyitás. Rottmiller Miksa ujvidéki táncművész január 4-én kedden fogja zárkórú táncanfolyamait a tanuló ifjúság részére az Erzsébetzálloda tánctermében megnyitni. Tanórak: 4-szer hetenként; a polg. leányiskola részére délután 3-tól 4-ig, diáktánciskola 1/2-6-tól 7-ig. Tandíj az egész tanfolyamra 12 kor., zeneilleték 1 hétre 60 fill. Beiratások mindenkor Kenyér-u. 11. és január 4-étől a táncteremben.

Kiadó: Ujvidéki Hírlap újságvállalat.

APRÓ HIRDETÉSEK

Kölzsi díjak: 15 szóig 60 fill. Minden további szó 4 fillér. Vas-tagabb betűből szedett szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelgés levelekre vonatkozólag felvilágosítás-sal szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Zongorát, jó karban levőt, azonnal megvételre keresek. Ajánlatok Zongora-jelge alatt kiadóra küldendők.

Házi kosztot keres 2 hivatalnok. Ajánlatok kiadóhivatalba „Apus” jellegre az ár megjelölésével kértik.

Egy kisebb szoba, konyha, élés- és lakamrát keres május 1-ére egymagában álló nyugalmazott tisztviselő, evi lakásnak. Cím a kiadóhivatalban.

Száraz hereszénát veszek. Temerini-utca 82.

Újságlárusítással foglalkozni kívánó leányok, asszonyok, jó keresethez juthatnak, jelentkezni lehet az „Ujvidéki Hírlap” kiadóhivatalában.

3 szobás modern lakást keresek április 1-ére. Lehetőleg belvárosban. Ajánlatok „Modern” címen kiadóra kéretnek.

136685/915. szám.

Árverési hirdetés.

Közhirre tétetik, hogy a magyar határvidéki tanulmányi alap kátyi 302 holdas birtokán ez idő szerint lábon álló összes nád 1916. évi január hó 11-én d. e. 10 órakor Káty község házánál tartandó szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladatni fog. Árverezők az árverés megkezdése előtt 50 koronát tartoznak bánatpénzül letenni.

Budapest, 1915. december hó 23-án.

Közalapítványi uradalom.

Malsics Endre

egyenruha- és uri szabó
Ujvidék, Vasember-palota

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

1916. évi január hó 6-án, csütörtökön csak egy nap

1. Eiko hirdadó, aktuális
2. A kigyó, amerikai dráma
3. **A féltékeny Meyer** vigjáték 2 felvonásban
5. **Az utolsó pihenő** Szenczi dráma 3 felvonásban.

Zsák és Ponyva

kölcsönző
használt zsákok vétele és eladása, mindenféle mű zsinag eladás ---
SCHIFF ABRAHÁM
Ujvidék, Temerini u. 12. Telefon 403.

GRÜNBERGER MÓR

egyenruha és uri szabó

Ajánlja dusan felszerelt raktárt az összes katonai felszerelési cikkekben. Nagy raktár gummi-köpenyekben

UJVIDÉK, Kossuth L.-utca 43.

(Régi gimnázium) Telefonszám 214.

Heitzmann Károly

műszaki-, cég-, címer- és üveg-festészeti műtér em

Ujvidék, Petőfi-u. 71.

Árverési hirdetés.

Ócska butorok, háztartási berendezések stb., melyek néhai Klein Henrikné sz. Meisels Mária hagyatékából elosztatlanul visszamaradtak, kir. közjegyző közbejöttével a tulajdonosok költségére és javára nyilvános árverésen eladatnak.

Az árverés január 25-én d. u. 3 órakor tartatik meg Alkotmány-u. 15. sz. házban az 1. sz. lakásban.

Most jelent meg

A kárpáti hó

Irta: Szabó István.

Egy katona följegyzésében a legendás, hősi harcok névtelen magyarjainak emléke. Ára 250 K.

Kapható az „Ujvidéki Hírlap” könyvosztályában, Ujvidék, Erzsébet-tér 7. sz.

Tőzsde és Bazar

az Ártézi fürdőnél igen jutányos áron

eladó.

Löwenberg Hermann
Temerini-utca 10.

Rákóczi-utca 8./10. dr. GÁL ÖDÖN házában az I. emeleten 3 utcai, 1 udvari és 2 irodahelyiség 1916. május hó 1-ére

KIADÓ.

Ugyanabban a házban AZONNAL KIADÓ 2 ÜZLETHELYISÉG.

Fűszerkereskedés.
Eladás nagyban és kicsinyben

Mikin és Stojkovics

Ujvidéken (saját házban)

keres azonnali belépésre egy fiatal, ügyes, magyarul és szerbül beszélő
segédet.

Vendéglő

a Magyar Királynéhoz

Berecsényi Miklós
utca 14. Ujvidék
szabad kézből

ELADÓ

Az Ujvidéki Népbank ajánlja

prima minőségű salakmentes WIENI GÁZGYÁRI

diókokszt készletét mé-
termásanként **K7-50.**

Nagyobb megrendelésnél árengedmény. Megtekinthető a Hungária butorgyár telepén.

Ugyanott még készletben levő HÁLÓ-SZOBÁK ÉS EBÉDLŐK

GYÁRI ÁRON eladatnak.
Értekezni lehet az UJVIDÉKI NÉPBANKNÁL.

Vajda Dezső

modern fényképezési műintézete
Ujvidék, Petőfi-utca 32.

Ujdonságok:

Photo-Skizsek, Tollrajzok, Sepia-platin-nagyítások stb. minden kép után bármely nagyságig művészi kivitelben
:: készíttetnek. ::